
Voorzitter 

Tweede Kamer 
DER STATEN-GEN ERAAL 

Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 

T 070 318 30 33 

Aan de Autoriteit Persoonsgegevens 
T.a.v. de Voorzitter, dhr. A. Wolfsen 
Postbus 93374 
2509 AJ DEN HAAG 

Den Haag, 17 april 2024 

Geachte heer Wolfsen, 

Op 16 april jI. heeft de Tweede Kamer, op grond van artikel 7.35 lid 2 van het Reglement 
van Orde van de Tweede Kamer der Staten-Ceneraal, besloten de Autoriteit 
Persoonsgegevens te verzoeken onderzoek te doen naar de activiteiten van de Teams 
Openbare Orde en Inlichtingen (T001) in de afgelopen vier jaar. 

In de bijlage treft u de adviesaan% raag aan. 

Namens de Kamer vraag ik u aan dit verzoek te voldoen. 

Met Iriendelijke groet, 

Martin Bosma 
Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 



BIJLAGE 	 Adviesvraag Autoriteit Persoonsgegevens 

I. 	Wat waren de activiteiten van de TOOI in de afgelopen vier jaar? Welke rode lijnen 
zijn er in de aard en omvang van die activiteiten herkennen? 

2. Welke soorten gegevens verzamelden de TOOI bij hun activiteiten en met wie (andere 
overheden/organisaties in Nederland of andere landen) zijn deze gegevens vervolgens 
(al dan niet via andere onderdelen van de politie, de ID'en l  of de gemeente) gedeeld? 

3. Zijn de TOOI met hun activiteiten binnen de kaders van geldende wet- en regelgeving 
gebleven (in het bijzonder artikel 3 van de Politiewet en het in de rechtspraak 
vastgestelde criterium dat onder dit artikel persoonsgegevens verzameld mogen 
worden als dit niet meer dan een geringe inbrettk maakt op het grondrecht op de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer van burgers)? Indien dit niet het geval is 
geweest, in welke mate en op welke wijze zijn de kaders van geldende wet- en 
regelgeving overschreden? 

De commissie zou graag een indicatief beeld krijgen over de aard en omvang van de 
activiteiten van de TOOI in de afgelopen vier jaar, in het bijzonder in de 
coronaperiode. De commissie meent hiermee niet dat alle alzonclerlijke handelingen 
van de TOOI in de afgelopen vier jaar onderzocht worden. Wel dat die dossiers 
onderzocht worden waaruit de AP conclusies kan trekken over de aard, omvang en 
rechtmatigheid van de activiteiten van de TOOI in de afgelopen vier jaar, in het 
bijzonder in de coronaperiode. 

De commissie zou graag zien dat de AP contact zoekt met de Commissie van Toezicht 
op de Inlichtingen-en Veiligheidsdiensten (CTIVD) in het kader van diens 
toezichthoudende functie op de ID'en. Deze afstemming wordt als wenselijk gezien 
vanuit het oogpunt dat zo onderzocht kan worden of, en zo ja in hoeverre de TOOL 
zich buiten hun bevoegdheden op het terrein van de ID'en hebben begeven door (in 
samenwerking met de ID'en of door gegevensdeling met de ID'en) activiteiten to 
ontplooien in het nationale veiligheidsdomein. 

- De commissie kan zich voorstellen dat de AP afstemming zoekt met de Inspectie 
Justitie en Veiligheid in het kader van diens toezichthoudende functie op de Nationale 
Politie. 

Inlichtingendiensten (ID' en) maken beheersmatig deel uit van de Nationale Politie, en worden aangestuurd 
door de AIVD (onder gezag van de minister van BZK). De ID'en verrichten taken in het kader van de nationale 
veiligheid onder verantwoordelijkheid van de AIVD, op basis van de Wiv. Zij houden zich niet (meer) bezig met 
de openbare orde. Deze taak is thans belegd bij de Teams Openbare Orde Inlichtingen (TOOT) en wordt verricht 
onder de verantwoordelijkheid van de burgemeester, op basis van de Politiewet. Zie Toezichtsra000rt Over de 
aansturinq van de inlichtimendiensten bii de male en de KMar door de AND en de MIVD, CTIVD, nr 76, p. 15 
en 27. 



- De commissie hecht eraan dat de politie de mogelijkheid heeft een reactie te geven op 
de onderzoeksresultaten voordat deze openbaar worden. Zij geeft de AP daarom de 
overweging mee — voor zover dat niet al in de onderzoeksopzet vervat zit — de politie 
expliciet te horen over de bevindingen voordat deze openbaar worden. 

- De Kamer ontvangt het advies bij voorkeur zoveel mogelijk in een openbare vorm. 
Als dat ten aanzien van bepaalde informatie niet mogelijk is, dan ontvangt zij het 
advies graag in twee delen: informatie die openbaar gedeeld kan worden en informatie 
die vertrouwelijk gedeeld kan worden. 

- De AP wordt gevraagd om het onderzoek zo snel als redelijkerwijs of te ronden en in 
ieder geval voor het najaarsreces 2024 een update aan de Kamer te sturen. 
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